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AVVISO PUBBLICO
PER MANIFESTAZIONI DI INTERESSE
PER PRESENTARE PROPOSTE PER LA REALIZZAZIONE DI EVENTI ED INIZIATIVE
IN OCCASIONE DI HALLOWEEN E NATALE DA PARTE DI SOGGETTI PRIVATI, ASSOCIAZIONI E ALTRI SOGGETTI
Il Comune di San Francesco al Campo, tramite il seguente avviso pubblico per manifestazione di interesse, si intende acquisire la volontà da parte di persone fisiche, società, associazioni, enti per l'individuazione di soggetti in grado di realizzare, per l'anno 2023, la programmazione di eventi in occasione di Natale e Halloween da svolgere secondo una programmazione condivisa sul nostro territorio comunale, incentivando la sensibilizzazione alla vita socio-culturale del nostro paese.
I soggetti ai quali è rivolto l’avviso sono persone fisiche, società, associazioni, enti, in possesso dei requisiti d’ordine generale di cui all’art. 80 del D.Lgs 50/2016, per contrarre con la Pubblica Amministrazione.
Le domande di partecipazione alla presente manifestazione di interesse devono essere redatte sul modello fac-simile allegato (Allegato B).
Nel caso in cui la realizzazione del progetto sia collegata ad attività commerciali, il proponente deve precisarne le caratteristiche e dichiarare il possesso dei requisiti per chiedere ed ottenere tutte le autorizzazioni previste da leggi e regolamenti per lo svolgimento delle attività proposte.
L’amministrazione Comunale si riserva la facoltà di richiedere, sulla base di proprie esigenze, eventuali modifiche sui contenuti offerti.

Per partecipare alla presente selezione i soggetti dovranno presentare un progetto o più progetti per la realizzazione di una serie di eventi in occasione di Halloween e Natale da svolgersi nell'anno 2023. 
1. Le date saranno decise tenendo conto delle iniziative organizzate dall’Amministrazione comunale nel periodo indicato. 
2. Si dovrà garantire la realizzazione delle iniziative indicate nella propria proposta a titolo gratuito e con libero accesso (potranno tuttavia essere previsti eventi con bigliettazione previ accordi con l’Amministrazione comunale). 
3. Sarà a carico del soggetto organizzatore dell’evento/manifestazione: 
a. l’acquisizione di ogni autorizzazione, nulla-osta, licenza, presentazione di segnalazione (scia), concessione o qualunque altro titolo abilitante necessario per lo svolgimento dell’attività, con particolare riguardo all’autorizzazione di pubblico spettacolo, inquinamento acustico, concessione di suolo pubblico, diritti d’autore (SIAE); 
b. la completa gestione e organizzazione del programma presentato, incluse tutte le voci di spesa necessarie per il suo svolgimento, senza alcun onere per l’Amministrazione comunale (allestimento, impianto audio-luci, utenze, servizio di vigilanza, custodia, sorveglianza, ecc.); 
c. l’osservanza degli adempimenti richiesti dalle norme di ordine pubblico, di pubblico spettacolo del Comune e/o della Commissione di vigilanza provinciale o comunale; 
d. il rispetto delle norme vigenti in materia di esercizio per la somministrazione di alimenti e bevande e nel caso di progetti che prevedano il servizio aggiuntivo di ristoro; 
e. nel caso di utilizzo di bombole GPL, l’eventuale utilizzo delle stesse dovrà avvenire attraverso il rilascio di idoneo attestato e certificazione; 
f. l’adozione di misure adeguate ad assicurare la fruibilità degli spazi oggetto della manifestazione/evento da parte dei cittadini diversamente abili; 
g. personale addetto alla vigilanza in numero adeguato a un costante controllo durante lo svolgimento delle attività di cui al presente avviso; 
h. il rispetto delle norme vigenti in materia di prevenzione infortuni e sicurezza sul luogo di lavoro; 
i. eventuale potenziamento della fornitura di energia elettrica, idrica e ogni altro intervento necessario alla realizzazione delle attività in oggetto; 
j. la realizzazione e distribuzione di materiali promozionali; 
k. le attività dovranno svolgersi nel rispetto e nei limiti di legge in materia di inquinamento acustico previsti dalla normativa comunale, salvo l’acquisizione delle necessarie autorizzazioni e deroghe eventualmente rilasciate dall’Amministrazione Comunale
l. i servizi accessori ed aggiuntivi di ristoro saranno gestiti dall’assegnatario e saranno di sua pertinenza i relativi introiti, con l’impegno a rispettare tutte le norme igienico-sanitarie, quelle relative al commercio ed alla somministrazione, quelle fiscali e quant’altro necessario nell’espletamento di tale attività. 
4. La promozione del singolo evento, sia con metodi tradizionali (locandine, flyers, cartoline, ecc.) che via web.
5. Gli oneri assicurativi per assicurare i volontari dell’ente affidatario contro gli infortuni e le malattie connesse allo svolgimento dell’attività di volontariato e la responsabilità civile verso i terzi sono a carico dell’assegnatario.

Tutte le iniziative e le proposte di cui al presente avviso sono dirette al perseguimento di interessi pubblici, pertanto: 
· devono escludere forme di conflitto di interesse tra l’attività pubblica e quella privata;
· devono essere consone e compatibili con l’immagine di San Francesco al Campo.
Sono, in ogni caso escluse le proposte riguardanti:
a) propaganda di natura politica o religiosa;
b) messaggi offensivi, incluse le espressioni di fanatismo, razzismo, odio o minaccia.

Le proposte saranno esaminate dall’Amministrazione Comunale valutando:
1. congruità con le finalità generali del programma;
2. originalità e diversificazione degli eventi da realizzare;
3. potenziale capacità attrattiva dell’iniziativa;
La valutazione ed il giudizio dell’Amministrazione Comunale sarà insindacabile al fine dell’ammissibilità e della realizzazione dei progetti.
A seguito della valutazione, l’Amministrazione Comunale provvederà a informare tutti i soggetti che hanno partecipato alla presente Manifestazione di interesse, sulle decisioni assunte e, per i progetti da realizzare, per formalizzare i reciproci impegni.
Le proposte ritenute idonee, potranno, comunque, essere tenute in considerazione per altre iniziative del Comune.
In ogni caso, le proposte di eventi non sono da considerarsi vincolanti per il Comune.

L’Amministrazione si riserva, in ogni caso ed in qualsiasi momento, il diritto di sospendere, revocare o modificare o annullare definitivamente la presente “manifestazione di interesse” consentendo, a richiesta dei manifestanti, la restituzione della documentazione inviata, senza che ciò possa costituire diritto o pretesa a qualsivoglia risarcimento, rimborso o indennizzo dei costi o delle spese eventualmente sostenute dall’interessato.
In particolare, l’Amministrazione Comunale si riserva di non accettare proposte che, per la natura dell’evento, siano ritenute incompatibili con il ruolo istituzionale del Comune di San Francesco al Campo.

Informazioni sul presente avviso potranno essere fornite dall’Area Amministrativa – e-mail: amministrativa@comune.sanfrancescoalcampo.to.it – tel.: 011/9263311/329

Le domande saranno accettate fino al 11.10.2023
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